

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Четверг, 9 мая 1963 г. № 25 Цена 2 коп.

Трудом крепи могущество Отчизны!

ВЕРНЫЕ СЛОВА

С большим подъемом, хорошо организованные, механизаторы Петропавловского, Сарыкульского и Центрального отделений Матраевского совхоза начали массовый сев 30 апреля.

С самого начала развернулось горячее соревнование между отделениями, бригадами, агрегатами за проведение сева в 7—8 рабочих дней. И вот проходят один за другим праздничные дни. Растет трудовой накал...

Лучших результатов, выполняя по три и больше нормы в день, добились агрегаты И. Иванова и Х. Галеева из Петропавловского, А. Цикало и А. Триволенко из Сарыкульско-

го, Г. Исянбаева, С. Юланова и В. Клементьева из Центрального отделений.

5 мая. Заканчивает сев на 2969 гектарах Сарыкульское отделение (управляющий В. Ахметов). На 2453 гектарах закончен сев ранних зерновых в Петропавловском отделении (управляющий А. Данилов). И к утру 6 мая был подготовлен третий рапорт: управляющий Центрального отделения К. Казак доложил, что сев ранних зерновых на площади 2633 гектара отделением закончен!

Так, за 6 рабочих дней справились с севом в трех отделениях. Их труженики остались верны своему слову. Г. Шитов.

ПО-БОЕВОМУ

На полях Таналякского совхоза в полном разгаре сев. Он особенно организованно прошел на четвертой ферме, которой руководит бывший фронтовик Александр Александрович Коршунов.

Еще задолго до начала полевых работ здесь вся техника, сельскохозяйственный инвентарь и люди были приведены в полную готовность. Это делалось для того, чтобы не ощущать во время сева никаких трудностей. Тщательная подготовка уже с первых же дней полевых работ принесла свои плоды. По итогам первой пятиневки коллективу фермы было присуждено переходящее Красное знамя дирекции, партийного бюро и рабочего комитета.

Успех дела обеспечили правильная организация труда, введение группового метода использования

техники, согласованный план работы управляющего и бригадиров И. Зуева и А. Малюшенко.

Особенно хорошо работали посевные агрегаты П. Яковчикова, Л. Лобастова, М. Хажина, Н. Лукьянова, И. Воронцова, Н. Сараява, и В. Александрова. Они ежедневно давали по две и более нормы при хорошем качестве.

На этой ферме хорошо поставлена гласность и наглядность социалистического соревнования. Ежедневно подводились итоги работы и заносились на Доску показателей, доводилась до каждого агрегата. Передовым агрегатам вручались красивые вымпелы.

Завтра коллектив фермы завершает сев ранних яровых культур.

К. Байрамгулов, председатель рабочкома.

ЗА 8 РАБОЧИХ ДНЕЙ

Коллектив Мамбетовского отделения Макаевского совхоза, как и обещал, закончил сев ранних зерновых культур на площади 3256 гектаров 7 мая, то есть за 8 рабочих дней. Кроме этого, посеяно 30 гектаров сахарной свеклы.

День Победы мамбетовцы встретили новыми успехами в труде. Всею площадью посева прикатали.

Два сеялочных агрегата мамбетовцев в этот день вышли на помощь 4 отделению.

М. Акбалин.



Победа, Мир, Труд

КАЖДОГО, кто приезжает в Москву, сердце зовет побывать на Красной площади. О многом думают люди у стен Кремля, где особенно явно ощущаешь поступь нашего великого времени.

...Вышел из людского потока человек с орденами планками на пиджаке—рядом награды за бой и награды за труд. Остановился, задумчиво смотрит вокруг. Может быть, вспомнил далекий вечерний час, когда здесь, гремел салют салютов из всех, какие есть, стволов? Или торжественный день парада, на котором вместе с боевыми товарищами нес знамена поверженного врага к подножию мавзолея?..

Восемнадцать лет минуло после окончания Великой Отечественной войны советского народа против германского фашизма, героической войны в истории нашей Родины. Выросло новое поколение, много бурь прошумело над миром, много замечательных событий произошло на советской земле, но 9

мая 1945 года навсегда остается живой, немеркнущей датой в памяти миллионов. День победы—светлый праздник торжества социалистического строя, богатых сил нашего народа, который под руководством ленинской партии отстоял свою свободу и независимость, спас другие народы от гитлеровского порабощения, расчистил человечеству путь к прогрессу.

...Задумался бывалый солдат. Может быть, перед его глазами одна за другой проходят теперь горькие страницы войны? Тяжелой, долгой была дорога к победе. Вероломное нападение гитлеровских захватчиков, вооруженных до зубов, покоривших почти всю Европу, поставило нашу страну в трудное положение. Но советские патриоты, не щадя крови, ни жизни, героически сражались на каждом рубеже. Коммунистическая партия мобилизовала силы все на отпор врагу. От Москвы, от берегов Волги наши армии в ожесточенных боях про-

несли красное знамя до стен берлинского рейхстага. Весной четвертого года войны крылатое слово „победа“ стремительно облетело планету: Советские Вооруженные Силы вынудили фашистскую Германию безоговорочно капитулировать!

Это была победа, в которой с огромной силой сказались превосходство социализма над капитализмом. Она вновь раскрыла глубокий смысл слов В. И. Ленина о том, что нельзя победить народа, который отстаивает правое дело, свою родную Советскую власть.

Наша победа над фашизмом—не только славное прошлое. Она оказала и долго еще будет оказывать влияние на весь ход истории. Как изменилась карта мира за эти минувшие годы! Самый важный, самый главный результат разгрома германского фашизма и империалистической Японии—превращение социализма в мировую систему. Дело Октябрьской революции поддержано и продолжено многими народами Ев-

ропы и Азии. Яркий маяк социализма зажегся и в западном полушарии—на Кубе. В едином строю, рука об руку с нами шагает сегодня миллиардная когорта трудящихся социалистических стран. Новые могучие ветры надувают паруса времени, но они вобрали в себя освежающую струю величайшей победы, и ее эхо продолжает звучать над землей.

Как же хочется врагам социализма заглушить, извратить неутомимую правду истории! Когда-то даже У. Черчилль вынужден был признать, что „именно русская армия выпустила кишки из германской военной машины“. Теперь буржуазные политики вкуче с битыми гитлеровскими генералами лезут из кожи вон, чтобы признать роль Советской Армии, советского народа в победе над фашистской Германией. Но уроков второй мировой войны не перечеркнуть! Они служат грозным предостережением для любителей новых военных авантур. (Окончание см. на 2 стр.)

РАННИЕ ЗЕРНОВЫЕ ПОСЕЯНЫ

Ново-Зирганской бригаде колхоза „Новый путь“, где бригадиром Петр Иванович Семко, предстояло посеять 2034 гектара ранних яровых. С этой задачей бригада справилась успешно. К исходу дня 7 мая бригада засеяла 2040 гектаров.

Большую долю своего труда вложили в эту побе-

ду коллективы агрегатов Анатолия Шинкаренко, с которым бесменно работали сеяльщиками Иван Шинкаренко, Василий Манойло, Петр Сабин, и Николая Лизогуб, где сеяльщиками были Федор Головки и Галимьян Газизов.

Агрегат Шинкаренко засеял 462 гектара, а Ни-

колай Лизогуб—405 гектаров вместо 380 по заданию.

Сейчас бригада готовится к севу кукурузы. Готовит почву для посева, куда вывезет 2500 тонн навоза-перегноя.

А. Рудниченко, сельмор.

ТУЧАМ СОЛНЦА НЕ ЗАКРЫТЬ,

ПОБЕДА, МИР, ТРУД

...МНОГО МЫСЛЕЙ о нашем времени рождют воспоминания у бывшего воина. Он смотрит на Кремль, откуда постоянно звучит на всю планету призыв к разуму, к миру. Мы сильны, мы не боимся угроз. Как могучему дереву, пустившему глубокие корни, не страшны никакие бури, так и социализму не страшны никакие невзгоды и потрясения. Выражая волю нашего народа, всех честных людей земли, Советское правительство неуклонно проводит ленинскую политику борьбы за прочный и длительный мир, политику мирного сосуществования между государствами с различным общественным строем.

Мощь нового, социалистического мира, его способность преградить дорогу войне убедительно проявились на многих крутых поворотах истории последнего времени. Особенно ярко это продемонстрировал кризис в районе Карибского моря, когда мудрая политика Советского правительства и грозная сила нашей армии заставили американских империалистов, готовых свергнуть мир в огонь ядерного пожара, отступить.

(Окончание.
Начало см. 1 стр.)

НИКОГДА не забудется в памяти Халимы Нафиковой грозные годы Великой Отечественной войны. ...Стояла золотая осень 1943 года. Маленькая, живая девушка с большим старанием трудилась в редакции районной газеты "Кызыл байрак". Тогда она была ответственным секретарем. Писала заметки о подвигах односельчан на фронтах, о напряженном труде в тылу, утешала женщин и матерей, мужа и сыновья которых боролись на полях сражений против гитлеровских полчищ. Скоро судьба приводит и ее на фронт. Их было

Знамя Труда 2

9 мая 1963 г.

Правящие круги США, однако, не унимаются. Они держат курс на обострение международной напряженности. Американские военные базы и военные блоки агрессоров, колоссальные расходы на гонку вооружений, поощрение западно-германских рваншистов — это звенья одной преступной цепи подготовки новой войны против Советского Союза и социалистических стран. Империалисты стараются, где только можно, разжечь искры военной опасности. Соединенные Штаты ведут необъявленную войну против народа Южного Вьетнама, нагло вмешиваются во внутренние дела Лаоса, ищут пути, чтобы удушить свободную Кубу. Американские генералы и дипломаты лихо рачодно добиваются ядерного вооружения своих партнеров по НАТО.

Однако, времена, когда международные дела вершились капиталистическим и монополиями, давно безвозвратно прошли — империалисты должны, наконец, понять, — говорил на XXII съезде партии Н. С. Хрущев, — что они уже не являются вершителями судеб человечества и что социализм, хотя они того или не хотят, будет существовать, раз виваться и крепнуть. Но пока не

похоже на то, что господа империалисты усвоили эту истину. От них можно ждать авантюристических действий, которые гибельно отразятся на сотнях миллионов людей. Поэтому надо не потакать агрессорам, а обучивать их!

И партия наша, советский народ постоянно заботится об укреплении оборонного могущества Родины. Гигантский научно-технический прогресс страны, бурное развитие ее производельных сил позволили основать славных советских воинов всем необходимым для разгрома любого врага. Наша армия и флот — самые сильные в мире. Наши ракеты — самые лучшие в мире. Наши атомные и водородные бомбы — самые грозные в мире.

...Стоит на Красной площади бывший солдат, ныне труженик, строитель. Размышляет, думает о будущем. И светлеет его строгое лицо. След за ратным подвигом наш народ свершил и свершает великий трудовой подвиг. Многие сегодняшние победы строителей коммунизма история поставит в один ряд с победами минувшей войны. Мы первыми проложили путь в космос, и это был венец успехов советской науки, со-

ветской индустрии, труда народа.

Как далеко шагнула наша экономика в послевоенный период, какие стремительные темпы она набирает сегодня! Только в последнее десятилетие мощность электростанций страны увеличилась более чем втрое, а металлургическая промышленность выплавляла чугуна и стали больше, чем за предшествующее столетие. Выросли гиганты химии. Твердо идет в гору сельское хозяйство. Усилиями партии и народа создается материально-техническая база нового общества. Партия коммунистов твердо ведет страну по ленинскому пути. Этот путь озарен новой Программой КПСС, провозглашенной:

— Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!

В день победы мы чтим память героев, отдавших жизнь за свободу и независимость Отчизны. Мы низко кланяемся всем, кто прошел дорогами сражений, а теперь стоит на трудовом посту. Только труд, самоотверженный и каждодневный, крепит мощь Советской державы, ускоряет наш шаг в коммунизм!

П. Трояновский,
С. Цукасов.

БОЕВЫЕ ПОДРУГИ

тогда двое из одного села. Это Зайтуна Нураева (Юлдашбаева) и она. Теперь Халима была не газетчиком, а медсестрой госпиталя № 2575 первого Белорусского фронта. Этот госпиталь был сформирован из девушек Башкирии в городе Уфе. Здесь, в Уфе, они одели первую солдатскую шинель. А настоящая военная жизнь у подруг началась в городе Туле после того, как госпиталь принял первых раненых. Дальнейший путь проходил через Бобруйск, Брест, Клинны, Варшаву, Лодзь и до Берлина. Они были свидетелями, как мужественно и храбро сражались за родную Советскую землю регулярные части Красной Армии и партизанские соединения.

Бои шли на подступах Берлина. С каждым днем приближались часы победы. Наконец этот час настал. 9 мая 1945 года гитлеровская Германия полностью капитулировала. Над рейхстагом гордо реяло алое знамя Победы.

За боевые заслуги, Халима имела к этому времени и две медали "За взятие Берлина" и «За победу над Германией». Так прошли боевые подруги фронтовые дороги.

Сегодня, 9 мая, в День Победы над гитлеровской Германией, боевые подруги еще раз вспоминают годы войны. Они твердо заявляют: «Мы не хотим войны! Нам и нашим детям нужен мир!»

И. Кудабаяв.

ПАРТИЙНЫЙ ОРГАНИЗАТОР



Астраханская область. В партком Наримановского производственного управления А. В. Бердикова пришла работать в областной сельскохозяйственной опытной станции. Богатые знания сельскохозяйственного производства и многолетний опыт помогают инспектору-парторганизатору конкретно руководить и умело направлять деятельность партийных и комсомольских организаций колхозов и совхозов, повышать их роль в решении хозяйственных задач.

Александра Васильевна всегда среди людей. Одному поможет агрономическим советом, другому — поддержит добрым словом, третьего — заставит поверить в свои силы,第四个 — назовет новое дело. Но не сдерживает тем, кто прячется за спиной других, кто надеется "тихо" прожить за высоким забором своего двора.

Два совхоза и три колхоза, которые находятся в

зоне деятельности А. В. Бердиковой, первыми исполнили квартальный план продажи государству продуктов животноводства, хорошо подготовились к весенним полевым работам. О доверии людей к своему инспектору-парторганизатору говорит и такой факт — колхозники сельхозартели имени 6 павших коммунаров избрали А. В. Бердикова членом правления колхоза.

Вот так незаметно, никого не подменяя, без громких фраз и длинных директив партийный организатор помогает в коммунистическом воспитании труженников сельского хозяйства, мобилизуя их на выполнение решений XXII съезда КПСС.

На снимке: А. В. Бердикова (слева) рассказывает колхозникам сельхозартели 6 павших коммунаров о предстоящем пленуме ЦК КПСС, который рассмотрит вопросы идеологической работы.

Фото С. Курунина.
Фотохроника ТАСС.

СЕМЬЯ

Гроза прошла. Затихли громы. Свод чистого неба так огромен! И, сапогами гремя, сквозь гарь и годы пролетевшие к столу, немного поредевшая, сходится семья.

А за окном — заводов трубы. Кленовый лист ложится крупный. Еще не просторно наше жилье, но на столе — буханка хлеба, свежего, как это небо, и чья-то рука заботливо делит ее.

А каждый ломоть пока что скромен, из наших не щедрых припасов скроен, но жажды жизни не побороть. Она горяча. И за собою мы отаряем право святое отрезать покрупней ломоть.

Потому, что мирны опять заботы, и вновь гудят на заре заводы, и вновь, пройдя грозу и мглу, сквозь годы, в бурях пролетевшие, семья немного поредевшая, как прежде, сходится к столу.

Эдуардас Межелайтис,
лауреат Ленинской премии
(Перевод с литовского).

МИРА ВОЙНЕ НЕ ПОБЕДИТЬ!

ВПЕРЕДИ—ФАРЗАНА ГАЛИЕВА

ДОЯРКИ Кипчаковской фермы штурмуют рубежи пятого года семилетки. Соревнуясь за большое молоко, они изо дня в день добиваются успеха.

Среди доярок выделяется Фарзана Галиева. Она на ферме недавно. Но и этого было достаточно для того, чтобы показать свою способность.

Принимая группу дойных коров, Фарзана с на-

чала года взяла хороший старт. И вот уже четвертый месяц подряд возглавляет соревнование доярок. Результаты месячного надоя от 16 коров около 150 пудов. Это значит, что Фарзана надаивает в день по 4—5 килограммов молока от каждой коровы.

Я. Султангареев,

селькор.
Башкирский совхоз.

ПЕРЕДОВЫЕ ЧАБАНЫ

Хорошо потрудились в зимний период чабаны Ташугтаевской фермы Талналыкского совхоза. Отлично отметили труд М. Салаватова, Х. Рахмангулова и Т. Зарипова. Они не только не допустили падеж, но и получили хороший приплод. От 582 ов-

цематов получено 540 ягнят, а принесли приплод еще не все матки.

Надо полагать, что свои обязательства—получить и сохранить от каждых 100 овцематов 100 ягнят—они выполняют.

Т. Ильясов,

селькор.

ТРАКТОРИСТ—ТАНКИСТ

Айрату Бухарбаеву не приходилось бить врагов на полях сражений. Он служил младшим сержантом в мирное время. Сейчас он усердно трудится на полях родного колхоза им. Фрунзе.

Образцово подготовив

свой трактор к весенним полевым работам, Айрат принимает активное участие с самого ее начала. За одну смену он заборонивал 80 га вместо 70 по норме.

К. Байбулатов.

Так ковалась победа над врагом

„СОВЕТСКИЙ ОСТРОВ“

В ГОРОДЕ Дятькове Брянской области установлены мемориальные доски. Одна из них—на здании тубдиспансера—сообщает: «Здесь в 1942 году размещался партизанский госпиталь». Вторая—на домике дорожного мастера в нескольких километрах от города—скупо рассказывает: «Здесь 28 декабря 1942 года партизанский отряд под командованием Героя Советского Союза Владимира Рыбко разгромил группу немецко-фашистских войск». А в Брянском областном краеведческом музее хранится газета «Народный мститель», отпечатанная на березовой коре,—газета, которая выпускалась Дятьковским подпольным окружным комитетом партии.

В период Великой Отечественной войны город Дятьково называли на Брянщине «Советским островом», а в официальных сводках и в корреспонденциях, которые публиковались в центральных газетах, его именовали Партизанском.

Четыре месяца хозяйничали здесь фашисты, а потом пришли партизаны, и в феврале 1942 г. в городе была восстановлена Советская власть.

Фашисты не могли примириться с нанесенным им поражением: они решили потопить в крови дерзкий советский город. Над Пар-

тизанском нависла угроза страшной расправы.

С рассвета и до темна длился бой, но карателям не удалось зажечь город в кольцо. Партизанск был спасен.

Война и расположение во вражеском тылу наделили на город печать суровости, подтянутости, настойчивости.

В городе работают десятки уличных комитетов. Они следят за чистотой жилищ и учреждений, выясняют, кому из жителей необходима материальная помощь. Активистка одного из уличных комитетов обращается к председателю горсовета:

—Соль собрали, куда ее сдавать?

Тот снимает телефонную трубку, звонит в партизанский отряд:

—Встречайте наших женщин—соли для вас собрали!

Исполком городского Совета проводил среди населения сбор подарков для воинов Красной Армии, средств на оборону и подписку на заем. В городе работали почта, парникамерская, сапожная и пошивочная мастерские, мастерская по починке партизанского оружия, рынок, общественная столовая, аптека, кинотеатр, клуб, библиотеки, больница на несколько десятков коек. Здесь лежали раненые партизаны, жители города, колхозники. Врачи

Отважно и храбро дрались наши воины с гитлеровскими захватчиками в Великой Отечественной войне. Многие были удостоены звания Героя Советского Союза. Среди них есть имена храбрых и из нашего района. Некоторым присвоено звание Героя посмертно. Сегодня мы кратко рассказываем о подвигах наших земляков.

БЫВШИЙ киномеханик Зилаирского сельского Дома культуры Андрей Игнатьевич Серков был удостоен звания Героя Советского Союза посмертно.

В январе 1944 года на одном из участков фронта оказалась поврежденная линия телефонной связи. На исправление ее выслали группу бойцов под командованием младшего лейтенанта Серкова. Несмотря на трудности и опасности, связь была восстановлена, хотя бойцам пришлось выдержать бой с фашистами. В нем было уничтожено много вражеских солдат. Сам Серков убит более двадцати фашистов.

Продолжался упорный бой. Появились вражеские танки. Раненый в ногу

Серков оказался вблизи к одному из танков. Связка гранат полетела под гусеницы. Танк вспыхнул факелом. Но в этой схватке погиб и сам Серков. Воодушевленные его смелостью, бойцы ринулись в атаку и отбросили врага.

ВАСИЛИЙ МАСЛОВ из деревни Анновка на военную службу ушел добровольцем. Окончив танковое училище отлично, он рвался на фронт.

Первый бой. Танк Т-34, которым командовал офицер Маслов, подбил 2 вражеских пушки. 3 пулеметных точки и истребил много живой силы противника.

В боях он был трижды ранен. Награжден Советским Правительством двумя орденами.

Однажды танковый взвод Маслова получил ответственное задание. Ночью он проник в тыл врага, ворвался на железнодорожную станцию. И танкисты с хода открыли огонь по составу, стоящему на путях. Уничтожен паровоз. 35 вагонов с боеприпасами и продовольствием, несколько десятков автомашин и много живой силы врага. Против хабрцов фашисты бросили роту танков. Взвод Маслова стал отходить на исходные позиции с боем. Смельчаки уничтожили 7 вражеских танков, из них трех подбил сам командир.

Но танк, в котором находился Маслов, также был подбит, а сам командир тяжело ранен. Несмотря на это, Маслов дал приказ пробиться к своим, а сам остался на поле боя и вел огонь по врагу. Подбит еще один танк противника. Но охваченный пламенем танк командира взорвался.

Героической смертью погиб лейтенант Василий Иванович Маслов. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта

1945 года ему посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

ХРАБРЫМ и боевым воином был Николай Романович Ириков, уроженец из деревни Верхняя Казарма, Бердяшского сельского Совета.

В ожесточенном бою с врагами в районе города Чугуева младший лейтенант Ириков пал смертью героя. Дорого пришлось заплатить фашистам за его смерть. 6 танков, до двух рот живой силы противника уничтожил Николай Ириков.

20 октября 1948 года ему присвоено звание Героя Советского Союза.

БЛИЗОК был конец войны, Советская Армия добивала врага в его собственном логове.

В районе города Кенингсберга (ныне Калининград) под сильным огнем противника красноармеец Петр Павлов обнаружил ДЗОТ, забросил в амбразуру противотанковую гранату и заставил замолчать его. Затем бросился к двери и в короткой схватке уничтожил 23 немецких солдата, оставшиеся в живых 4 офицера сдались в плен.

А через сутки, 9 апреля 1945 года, около полтысячи немцев с двумя генералами при поддержке танков и самоходных орудий пытались выйти из окружения. Группа фашистов наткнулась на Петра Павлова, оказавшегося здесь с пулеметом. В горячей схватке он уничтожил свыше шестидесяти солдат. И оба генерала нашли свою смерть здесь же. Но остальные гитлеровцы рвались вперед. У Павлова кончились патроны. Тогда в самую гущу противника полетели гранаты. Еще 11 гитлеровцев было убито, а остальные 9 сдались в плен.

Так, красноармеец Петр Егорович Павлов из этого боя вышел победителем. За его храбрость Указом Президиума Верховного Совета СССР было присвоено звание Героя Советского Союза.

Н. Аршинов,
наш корреспондент.
с. Зилаир.

ЗА СОЦИАЛИЗМ, МИРНОЕ БУДУЩЕЕ ВСЕЙ ГЕРМАНИИ

Шверин. Закончился VII съезд демократической христианской партии Германии.

Делегаты съезда написали письмо первому секретарю ЦК СЕПГ, председателю Государственного Совета ГДР Вальтеру Ульбрихту, в котором заявляют, что приложат все усилия для укрепления

Германской Демократической Республики, что под руководством Социалистической Единой партии Германии они будут строить социализм в ГДР.

Знамя Труда

9 мая 1963 г.

В. Лукьяненко.

Искатели

легкой работы

Нет, Роман Долматов и Константин Турчанин — не старики и не инвалиды. Первый с 1917, второй с 1919 года рождения. Раньше работали трактористами. А сейчас, когда колхозив Центральное отделения Акъярского совхоза напрягает все усилия, чтобы в лучшие агро-экономические сроки завершить сев зерновых, эти люди отказались от работы на тракторе. Почему? Причина одна: им показалось тяжело и они ищут легкую работу. Так ли должны поступать коммунисты?

Н. Иванов.

Отвечаем нашим читателям

КАСИМОВОЙ Ф. С.

(д. Салимово, Матраевского сельсовета)

Вы пишете, что Ваш бывший муж Музафаров Нуриддин прекратил выплату алиментов на ребенка.

Ваше письмо было направлено судополнителью районного народного суда т. Баймурадину. Он сообщил, что алименты за январь и февраль в сумме 16 рублей Музафаров выслал, на что имеет квитанцию за № 37. За остальные месяцы его обязали немедленно выслать и впредь не нарушать установленные сроки.

НАЗАРОВУ Г. и
М. НАСИБУЛЛИНУ
(с. Акъяр.)

Редакция получила ваши письма. Вы оба поднимаете важный вопрос: как будет обеспечиваться население районного центра питьевой водой летом.

Заместитель председателя исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Максютов А. С. сообщил, что для обеспечения питьевой водой населения Акъяра планируется в 1964 году построить водопровод.

В настоящее время имеющиеся колодцы очищены, откуда можно пользоваться. А на летний период намечается построить маленькие родники около речки Таналык и несколько водоканалов.

Зам. редактора
М. И. ЖДАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Таналыкскому овце-совхозу на постоянную работу требуются электросварщик и вулканизаторщик. Обращаться по адресу Таналыкский совхоз, село Подольское.

МИХАИЛ Николаевич Бурзянцев прожил короткую, но яркую жизнь. Родился он 27 (14) февраля 1893 года в селе Преображенском, Орехово-Узденского уезда, Оренбургской губернии (ныне село Зиланр Башкирской АССР).

Февральская революция застала его в Орске. Свержение царского самодержавия вызвало к активной политической жизни широкие народные массы. Различные партии ежедневно проводили митинги и собрания. Описывая этот период жизни, М. Н. Бурзянцев в последствии отмечал: „Забывая о сне, о хлебе, о себе, как загипнотизированный, я бегал с митинга на митинг, устраиваемые партиями, чтобы услышать свободное слово и узнать задания партии. Здесь я жадно впитывал в себя каждое слово о задачах партий и их отличиях“.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции М. Н. Бурзянцев избирается в Орский уездный Совет рабочих, крестьянских и солдатских депутатов трудящихся. В это время широко развертывается организаторский талант Михаила Николаевича. Он тесно

сближается с видными большевиками Оренбуржья — Александром Костелевым, Голубовым и другими. В январе 1918 года вступает в ряды Коммунистической партии.

В марте 1918 года т. Бурзянцев избирается делегатом на 1-й Оренбургский съезд Советов, на котором он по всем вопросам занимает последовательно большевистскую позицию. Его избирают членом Оренбургского губисполкома и губерньским комиссаром юстиции.

Работая в губисполкоме в тесном сотрудничестве с Александром Костелевым, Цвиллингом и другими видными деятелями революционного движения в Оренбуржье, Михаил Николаевич развивает активную деятельность по укреплению органов Советской власти как в Оренбурге, так и на местах, проводит непримиримую и решительную борьбу с контрреволюцией.

Под руководством Бурзянцева в губернии были созданы народные органы суда и прокуратуры. Он подготавливает, инструктирует и направляет на работу проверенные кадры. Восстанавливая революционную законность, Михаил Николаевич реши-

тельно боролся с контрреволюционными элементами и спекулянтами, отстаивая интересы трудящихся.

М. Н. Бурзянцев принимает самое активное участие в работе партийных и советских органов. Обладая незаурядными способностями оратора, он часто выступал перед трудящимися города, разъясняя сущность проводимых Советской властью революционных преобразований.

Весной 1918 года обстановка в Оренбургском крае приняла угрожающий характер. Встал вопрос о эвакуации из Оренбурга.

25 июня 1918 года состоялось экстренное заседание губисполкома. Был заслушан доклад приехавшего в Оренбург народного комиссара путей сообщения П. А. Кобозева, который указал на крайне тяжелое состояние переживаемого момента Советской республикой и выразил уверенность, что русский трудящийся народ одержит победу над восставшими контрреволюционерами.

Председательствующий на заседании М. Н. Бурзянцев в заключительном слове от имени губисполкома просил П. А. Кобозева передать Совету Народных Комиссаров в Москве, что Оренбургская губерния находится

более полугодом в борьбе с контрреволюционерами — дутовцами, живет верой, что Советская власть будет сохранена.

М. Н. Бурзянцев получил указание — вместе с другими ответственными работниками выехать в Западный Казахстан. Не желая подвергать испытаниям походной жизни свою беременную жену, он решил отпривести ее в деревню к своим родителям. В ту ночь, когда Михаил Николаевич с женой приехал к родным, белоказакки внезапно налетом захватили село Преображенское. Бурзянцев, оставив жену у родителей, вместе с отцом ушел в лес.

Однако недолго скрывался он в лесу. Местные купцы Серковы выследили его. Вскоре Михаил Николаевич вместе с женой был брошен дутовскими головорезами в тюрьму. Ни зверские пытки, ни истязания не поколебали веры Бурзянцева в правоту избранного им пути.

В предсмертном письме к жене он писал:

„Больно мне, что ты еще девочка неокрепшая, не жила совсем, нет у тебя веры бодрейшей и твердой, не нашла еще своего, а я тебя погубил, найдешь ли ты отраду

в надежде что мы правы“.

16 августа 1918 года губернскому комиссару юстиции Бурзянцеву был вынесен смертный приговор. Его зверски зарубили шашками.

Смертный приговор был вынесен и жене. „Обвинение“ было одно: жена комиссара юстиции. Генерал Дутов на протяжении о помиловании наложил резолюцию: „Приговор привести в исполнение после рождения ребенка“ и цинично добавил: „Яблочко от яблони далеко не падает, но мы люди культурные. Ребенка можно оставить жить“. Однако и эти слова остались пустым звуком. Только что родившегося ребенка принесли жене Бурзянцеву на штыке, а ее расстреляли.

М. Н. Бурзянцев был человеком большой культуры, страстно увлекался литературой и музыкой. В свободные минуты с самозабвением играл на скрипке. Искренне и нежно любил детей.

Все, кто встречался с М. Н. Бурзянцевым, вспоминают о нем, как об обаятельном и кристально чистом человеке.

В расцвете сил погиб от рук белогвардейцев большевик М. Н. Бурзянцев.

Светлая память о нем живет в памяти трудящихся.

И. Скутин.

СВОДКА
О надоее молока в колхозах и совхозах
управления за четыре месяца 1963 года
(в кг на фуражную корову)

Наименование хозяйства	Рост вал. надоя по сравнению с этим периодом прош. г.	Надоем на корову с начала года			
		апреле 1963	апреле 1962	апреле 1963	апреле 1962
колхозы:					
им. Фрунзе	104	338	270	86	72
Новый путь	108	575	545	139	158
Кр. доброволец	138	459	337	131	91
им. Калинина	110	329	346	80	106
Кр. знамя	87	330	331	84	82
им. Ленина	126	380	315	103	98
Сакмар	76	238	359	58	85
им. Салавата	81	242	304	45	67
Заря	113	435	387	134	91
Большевик	46	351	495	101	114
совхозы:					
Акъярский	94	340	383	83	98
Таналыкский	98	383	365	87	88
Хайбуллинский	78	341	332	66	101
Маканский	85	348	444	101	120
Матраевский	108	571	568	143	145
Башкирский	132	564	450	139	116
Ю-Уральский	110	517	443	139	126



В Южном Вьетнаме Соединенные Штаты Америки и гонимые клики применяют ядовитые химические вещества для уничтожения урожая и убийства людей, пытаются задушить патриотическое движение в стране.

В Демократической Республике Вьетнам прошли митинги и демонстрации протеста против бесчеловечных зверств американско-вьетнамской клики.

НА СНИМКЕ: на митинге протеста беженцев из Южного Вьетнама в провинции Ха Донг.

Фото ВИА—ТАСС.